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Citeşte cu atenţie fiecare item şi efectuează operaţiile solicitate.

 

-

 

Lucrează independent.

 
 

 

 

 

Îţi dorim mult succes! 
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Nr. Item Scor 

1 Explică, în spaţiul rezervat, esenţa noţiunilor, aducînd pentru fiecare explicaţie cîte un  

exemplu corespunzător. 
 

a) Specie - 

 

 

 

 
 

b) Anabolism - 
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2 Completează tabelul ce urmează, comparînd respectiv criteriilor propuse   tipurile de 

muşchi la om.  

 

Nr Criterii Muşchii striaţi Muşchii netezi 

1 Forma celulei 

musculare 

 

 

 

 

2 Localizarea 

muşchilor 

 

 

 

 

3 Prezenţa  

T-sistemului 

 

 

 

 

 

4 Numărul  

de nuclee 

 

 

 

 

5 Proprietăţile 

contracţiilor 

musculare 
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3 Depistează erorile ştiinţifice care se conţin în partea a doua a propoziţiilor de mai 

jos. Subliniază-le şi înlocuieşte-le cu informaţia ştiinţifică adecvată, notînd în 

spaţiile rezervate variantele corecte ale propoziţiilor. 
 

1. Oosfera la muşchi şi la ferigi se formează în sacul embrionar al ovulului florii. 
 

  

 

2.  Asocierile dintre alge şi ciuperci se numesc micorize.  
 

 

 

3. Mitocondriile şi cloroplastele sunt organite bimembranare care se autoreproduc, 

    datorită prezenţei ATP-ului inelar propriu.  
 

 
 

L 

0 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

 

 

 

 

 

 
 

L 

0 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
  

 
 

 

  

 
 

 

 

 

 

 
 

 

  

  
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

   
 

  

  
 

 

   
 

  
 

 

   



4 Grupează noţiunile în triade, pornind de la următoarea consecutivitate:         

                                    Regnul – Încrengătura – reprezentantul 

 

Bacteriile, rîma, rizopodele, animalele, monera, amiba dizenterică, 

protistele, anelidele, bacilul tuberculozei. 

1. 

 

 

2. 

 

3. 

 
 

L 

0 

1 

2 

3 

 

L 

0 

1 

2 

3 

 

5 Scrie trei asemănări esenţiale şi trei deosebiri relevante dintre Bacterii şi Alge, notînd 

în tabel  criteriile deosebirilor. 

Asemănări: 

1. 

 

2. 

 

3. 

 
 Deosebiri:  

Bacterii Criterii Alge 

 1. 

 

 

 

 2. 

 

 

 

 3. 
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6 Coloana I conţine Tipuri de selecţie naturală,coloana II-a – caracterizări şi 

exemple. Înscrie în spaţiul rezervat, potrivit  noţiunilor din coloana I, cifrele 

corespunzătoare din coloana a II-a. 

Coloana I       Coloana II 

 

A. Selecţia naturală motrice: 

____________________ 

B. Selecţia naturală 

      stabilizatoare:  

____________________ 

C. Selecţia naturală 

     disruptivă: 

____________________ 

 

1. Asigură păstrarea formelor extreme şi  

    eliminarea celor intermediare;  

2. Decurge în condiţii variabile ale mediului; 

3.  În cadrul acestui tip de selecţie s-a produs 

substituirea populaţiilor de fluturi de culoare albă 

cu cele de culoare închisă (melanism industrial); 

4. Favorizează două fenotipuri din populaţie; 

5. Decurge în condiţii mai mult sau mai puţin 

    stabile ale mediului ambiant;  

6. Exemplu - greutatea medie a fătului la om; 

7. Formele extreme sunt eliminate din populaţii. 
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7 Alege şi încercuieşte varianta (CS) corectă sau variantele (CM) corecte: 

 

1. CS La insectele cu metamorfoză incomplet de dezvoltare lipseşte 

etapa de… 

  a) ou; 

b) larvă; 

c) pupă; 

d) imago. 

2. CM Ciupercile prezintă următoarele asemănări cu animalele: 

  a) prezenţa chitinei în peretele celular; 

b) formarea ureei ca deşeu metabolic; 

c) capacitatea de sinteză a vitaminelor; 

d) imobilitatea;  

e) prezenţa glicogenului; 

f) nutriţia autotrofă. 

3. CM În amitoză: 
  a) iniţial se multiplică nucleolii; 

b) se spiralizează cromozomii; 

c) nu se formează fusul de diviziune; 

d) se formează fusul de diviziune; 

e) nu are loc crossingoverul; 

f) celulele se divid indirect. 
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8 Citind afirmaţiile de mai jos, încercuieşte litera A, dacă ai apreciat că afirmaţia este 

corectă şi litera F, dacă afirmaţia este falsă. În cazul în care ai încercuit litera F, scrie 

în spaţiile rezervate afirmaţia corectă, substituind totodată cuvintele evidenţiate. 

 
 

a) A  F Cariotipul uman include 46 cromozomi, dintre care 44  heterozomi şi  

                   2 autozomi (XX şi XY).  

 

 

 

b) A  F Molecula de ADN la procariote este constituită din exoni şi introni. 

 

 

c) A  F Cromozomii reprezintă unităţi structurale compacte, alcătuite din acizi 

nucleici şi proteine şi sunt responsabili de transmiterea informaţiei 

ereditare descendenţilor. 

 

 

 

d) A  F T. Morgan a stabilit că genele localizate în acelaşi cromozom se transmit 

separat. 
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9 În seriile de mai jos subliniază noţiunile respective ce caracterizează Clasa Păsările. 

Răspunde la întrebarea afiliată. 

 
 

a) Simetrie radială/ simetrie bilaterală / asimetrice; 

b)  Ovipare / ovovivipare; 

c)    Diblasterice / triblasterice;   

d) Nevertebrate / vertebrate/ urocordate. 

e)    Poichiloterme / homeoterme. 
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De ce, comparativ cu reptilele, cerebelul la păsări este mai voluminos şi mult 

mai bine dezvoltat? 

 

 

 
 

 

10 Schema de mai jos reprezintă  Structura sistemului endocrin. Elaborează legenda 

(a), numerotînd glandele pe schemă şi răspunde la întrebările asociate (b) şi (c). 

 

 

a) Legenda : 

1. 

2. 

3. 

4. 

5. 

6. 

b)  Numiţi cei doi hormoni sintetizaţi 

de către glanda indicată prin cifra 3.   

 

 

 

c)  Scrie, care este importanţa metabolică a unui hormon, secretat de către 

glanda indicată prin cifra 3.   
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11 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Citeşte descrierea celulelor unui ţesut animal. Scrie denumirea lui (а) şi  notează 

localizarea în corpul mamiferelor celor trei tipuri de ţesuturi  enumerate mai jos (b).  

 

      Ţesutul este format din celule care au preponderent forma cubică, cilindrică, 

paralelipipedică sau prismatică. Ţesutul conţine  puţină substanţă intercelulară şi 

astfel, celulele sunt strîns legate între ele. Acest ţesutul posedă o înaltă capacitate 

de regenerare.  

 

a) Este descris ţesutul - 

 

b) Localizarea tipului de ţesut: 

1. unistratificat  pavimentos –  

 

2. unistratificat cilindric -   

 

3. pavimentos stratificat cheratinizat –  

___________________________________________________________________________ 
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12 Rezolvă problema: 

Un bărbat dreptaci (heterozigot), care suferă de daltonism, se căsătoreşte cu o tînără 

dreptace, ce distinge normal culorile, tată-l  căreia este stîngaci şi daltonic. 

Determină probabilitatea naşterii, în această familie, a unui băiat stîngaci cu vedere 

normală. 
Daltonismul se moşteneşte recesiv cuplat cu cromozomul X, iar abilitatea de lucru cu mîna 

stîngă, se moşteneşte autozomal recesiv.  
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13 Subliniază noţiunea care nu se încadrează în grupul tematic. Pentru fiecare cuvînt 

selectat, argumentează printr-o frază decizia selectării şi decizia asocierii termenilor 

biologici. 

A B             C 

Ereditatea şi variabilitatea 

Lupta pentru existenţă 

Selecţia naturală 

Progresul biologic 

Păianjenul 

Cărăbuşul de mai 

Melcul-de-livadă 
Scabia 

Pădure 

Stepă 

Livadă 

Luncă 

 

A 

 

 

 

 

 

B 

 

 

 

 

 

C 
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14 Într-o familie s-a născut un copil, care la a patra lună 

după naştere manifesta simptome de rahitism  

 ( fotografia alăturată).   

 

Mai jos notează - ce se subînţelege prin rahitism (a)?   

Scrie  trei cauze posibile ale apariţiei acestei maladii 

şi pentru fiecare cauză scrie cîte o măsură de 

profilaxie respectivă, explicînd efectele pozitive ale 

acestei acţiuni asupra organismului (b).  

               
a)  Rahitismul este__________________________________________________                                                      
__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

b) Cauzele posibile ale apariţiei rahitismului şi profilaxia lor:  

1. Cauza - 

 

 

Profilaxia - 
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2. Cauza - 

 

 

 

 

Profilaxia - 

 

 

 

 

 

3. Cauza - 

 

 

 

 

 

Profilaxia - 

 

 

 

 

 
 

 


